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9:30 – 10:30 Sobotní škola uvádí Antonín Šedivý

Společná píseň č. 288 a modlitba

Sobotní škola v malých skupinách

Sbírka na misijní projekty CASD

Společná píseň č. 299 a modlitba

10:30 – 10:45 Přestávka

10:45 – 12:00 Bohoslužba s kázáním uvádí Marek Jonczy

Varhanní preludium: Lukáš Petřvalský

Společná píseň č.: 279

Sborová oznámení

Příběh pro děti: Michal Balcar

Vzpomínka na Rudolfa Dudu: Michal Balcar

Introit: Ž 80,20

Společná píseň č.: 221

Přímluvná modlitba: Eva Gajdůšková

1. čtení z Bible: Silvie Chytrá Dratvová  – Rt 1,14-17 (vsedě)

Píseň pěveckého sboru: Veni, Veni, Immanuel

2. čtení z Bible: Dita Krajáková – Lk 4,38-39 (vestoje)

Modlitba před kázáním: Ellen Kopecká

Kázání: Michal Balcar – „Uzdravení maminky manželky 
apoštola Petra“

Hudební přednes: Antonio Diabelli – Scherzo, Kilian Miškej, Andrea 
Bartáková (klavír na čtyři ruce)

Společná píseň č.: 37

Modlitba: Michal Balcar

Sbírka pro potřeby sboru

Poslání: Ef 6,18

Společná píseň č.: 280

Varhanní postludium

14:00 Odpol. shromáždění s kázáním: Veronika Miškejová

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY

Program sobotní bohoslužby
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● Dnes při dopolední bohoslužbě poslouží kázáním bratr Michal Balcar. 
Odpoledne promluví studentka Husitské teologické fakulty Veronika 
Miškejová.  

● Příští sobotu bude kázat Csaba Čák.

● Dnes se od 17:00 bude konat studijní setkání KD u Kloudových. Náš 
kazatel Michal Balcar bude mluvit o Rudolfu Bultmannovi a jeho programu 
demytologizace. Zváni jsou všichni zájemci.

● Zítra, tj. 27.1., se uskuteční tradiční Běh Járy Krále. Více informací 
naleznete ve zpravodaji nebo u Jarmily Králové.

● Ve středu 30.1. se ve 14:00 sejdou v učebně naši senioři.

● 16.2. v 16:30 se ve společenském centru uskuteční přednáška Josefa 
Slowíka na téma Jak vytvářet inkluzivní společenství, která bude 
doprovázena diskuzí. Přijďte v co největším počtu, protože se jedná 
o důležité téma pro budoucnost našeho sboru.

Oznámení sboru Vinohrady

Fond naléhavé pomoci 
Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat prostředky, které se rozhodli věnovat, 
na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní symbol 77777.
Bezhotovostní dary věnované na provoz sboru zašlete na stejný účet pod v.s. 99999.

Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:
1.668 Kč Sbírka pro misijní účely CASD
9.614 Kč* Sbírka a dary pro potřeby našeho sboru

*tj. 74% týdenní částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru 
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Kázání ze soboty 19.1.2019 – br. Josef Dvořák
ODPUŠTĚNÍ, PRO KTERÉ JE BŮH OBÁVÁN

(Věnováno panu prof. Karlu Skalickému k příležitosti uvedení jeho knihy  Církev v Evropě.
Evropa v církvi.)1 

Bohoslužebné shromáždění, sestry a bratři, studenti

Budeme reflektovat (z hlediska křesťanské víry naslouchat) poselství Písma, co Ono samo říká
o ODPUŠTĚNÍ. Odpouštění Boží (a pak i lidské) je událost výsostná, hluboce hojivá.

Cav lacav cav lacav qav laqav qav laqav… cav lacav cav lacav qav laqav qav laqav…
(Bla blabla bla blabla…)

Amen
…

Takto bezobsažně může vyznívat žvanění o odpuštění Božím. Než tlachat, raději mlčet, nechat
porozumění  smyslu  odpuštění  zrát.  Pro  ilustraci  tlachavého  kázání  jsem  svévolně  vytrhl
Izajášova slova z kontektu (28,10; srov. 28,13), zaznělo hebrejské znění:

 kí cav lacav cav lacav qav laqav qav laqav 
zejr šam zejr šam 

Náš Český ekumenický překlad (ČEP) se snaží dvojici slov cav – qav dát srozumitelný obsah,
právě tak  jako starověká řecká Septuaginta,  latinská  Vulgáta,  nebo parafrázující  Targum.2

V našich biblích (v ČEPu) můžeme číst (s poznámkou pod čarou, že jde o slovní hříčku cav
lacav… qav laqav) následující přetlumočení:

„Stále jenom: žvást na žvást, žvást na žvást,
tlach na tlach, tlach na tlach,
trošku sem, trošku tam.“

V původním textu jde vlastně jen o zvuk. Jako zvuk – „barbar“ – znělo Řekům mluvení
cizinců a ze stejného důvodu, pro nesrozumitelnost, byl pro Čechy cizinec jakoby němý, tedy
„Němec“.  Nežvaňme,  netlachejme,  „necavlaqavlujme“  („nezvukujme“)  o  odpuštění,  ne
o odpuštění Božím, pak ani lidském! Proč? Důvody jsou závažné. Je jich vícero.

Minulé století, ve kterém se většina z nás narodila, a proto se nás osobně týká, by
mohlo nést nadpis:  „VYHLAZOVÁNÍ“. Dělo se od samého počátku (rok 1915 a 1918
genocida  Arménů Turky)  až  po masakry  v devadesátých  letech  během jugoslávské  války
v Bosně a Hercegovině. Vždy šlo o jedinečný, neopakovatelný, a nenahraditelný lidský život
–  o  něčí  dítě,  popřípadě o matky  a otce, prarodiče.  Umíte  si  představit,  že  si  v té  naší
křesťanské Evropě sedne za stůl Armén a Turek, žid/Žid a nacista, Bosňan a Srb, nebo třeba
„dvouseční“ Sudetoněmec a Čech, aby oběti byly svými katy (mučiteli a vrahy) požádány

1 Knihovna Václava Havla 24. 1. 2019.
2 Např. Septuaginta dvojsloví přetlumočila „soužení na soužení“ (od heb. slovesa c–v–r, „svírat“, „sužovat“) 
a „naděje na naději“ (od heb. k–v–h, „s nadějí očekávat“). 
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o odpuštění? Nemluvě o nesčetných kolaborantech ať už svou aktivitou či pasivitou.3 Cosi
obdobně nepředstavitelné se přihodilo Simonovi Wiesenthalovi. 

Úsporně  řečeno  S.  Wiesenthal byl  vězněm koncentračního  tábora,  když  se  mu
vyznal  mladý  muž  (něco  přes  dvacet  let),  umírající  esesman,  aby  ho  následně  požádal
o odpuštění.  Měl  odpustit?  Směl  odpustit? Wiesenthal  se  s touto otázkou obrátil  na  43
osobností celého světa. Neshodli se. Nejvíce z nich (deset z oslovených) tvrdí, že odpustit za
druhé nemůžeme (jen za sebe).  Dva z dotázaných  mají opuštění za slabost,  tři  uvedli, že
odpuštění nepřímo takové zločiny, jako byl holocaust, podporují.4 Zjevně  na lidské rovině
shodu  nenalezneme,  patrně  není  možná.  Nechceme-li  cavlakavlovat  v tak  tíživých
souvislostech,  naslouchejme.  Pro  nás  je  směrodatné  svědectví křesťanské  víry  předávané
evangeliem. Ale ještě jedna otázka:  Je přiměřené hovořit o odpuštění v tak temně-vážném
rámci? Proroci  odpuštění  Boží  zvěstovali  právě  v kontextu  rozpolcené  společnosti,  pod
příkrovem vyhlazení Izraele Babylonskou velkoříší.

Dnes  trochu  pozapomenutá  Bičova  a  Součkova  (tzv.  trojdílná)  Biblická
konkordance5 nám odhalí, že Starý zákon užívá několik termínů, které Bible kralická přeložila
slovesem  „odpustit“,  „prominout“.  Ale  jedno z nich  je  nejzávažnější!  Z jakých  důvodů?
Důvody jsou dva, jeden starozákonní a jeden novozákonní. Dvě jsou také slovesa, která se ve
Starém zákoně spojují jen s Bohem, nikdy s lidským jednáním. A to sloveso „tvořit“ (heb. b-
-r-a) a sloveso  „odpustit“ (heb.  s-l-ch). Když tvoří Bůh, dělá něco jiného,  než když tvoří
člověk.  Bůh  stvořil  z ničeho  jsoucno,  život,  což  člověk  nedokáže.  A  obdobně  existuje
odpuštění, které je v moci Jediného, totiž Boha Hospodina, nikoli člověka. 

Termín  „odpouštět“  (heb. s-l-ch) podle hebrejské  konkordance6 v Genesis
nenajdeme.  Poprvé se objevuje v Mojžíšově modlitbě. (Ex 34,9) Mojžíš  Pána Boha prosí
mimo jiné o odpuštění vin (heb. avon) a chyb či omylů (hříchů, heb. chatát). Následně Bůh
uzavřel  s Izraelem smlouvu. A právě  propojení odpuštění (vin a hříchů)  se smlouvou Boží
nacházíme u Jeremiáše.7 

Další Mojžíšova přímluvná modlitba zní: „Odpusť prosím (heb. selách-ná) vinu (heb.
avon) lidu tomuto podle velikého milosrdenství (heb. chesed) svého, jako jsi lid tento nesl (heb.
n-s-a) od  Egypta  až  sem (až  dosud).“ (Nu  14,19)  Jak  Hospodin na  Mojžíšovu  modlitbu
zareaguje? Promluví:  „Odpouštím (heb.  salachtí) podle slov tvých.“8 (Nu 14,20) Na zásah
„prostředníka“ (otec, manžel) Bůh odpouští i sliby.9 

Souhrnně lze říci, že Boží odpuštění vin a chyb se lidem ve Starém zákoně dostává
dvojí  cestou:  1.  Na  základě  proseb  požehnaných –  tedy  prostřednictvím  těch,  jejichž
přímluvám přitakává Bůh. 2.  Prostřednictvím obětí  skrze kněžskou službu.10 Hospodin však
není/nebude ochoten odpustit těm, kteří Boží odpuštění do svých plánů a jednání zahrnují
prvoplánově.11 (Dt 29,19) Třeba když si takoví lidé řeknou: „Budu mít pokoj, i když si budu
žít v zarputilosti srdce, vždyť to dopadne stejně s opilým jako se střízlivým.“ (ČEP; Dt 29,18) Jak

3 Chceš-li, čti Timothyo Snydera a Tonyho Judta.
4 WIESENTHAL Simon. Slunečnice. Vyprávění o vině a odpuštění. Praha: H&H Vyšehradská, 2005, přel. 
Z. Kufnerová. 
5 „Český světový unikát!“ Biblická konkordance I.–III. Praha: Kalich, 1961–1967.
6 Konkordanz zum Hebräichen Alten Testament. G. Lisowsky, editio terbia emendata opera H. P. Rüger. Stuttgart 
1993.
7 Jr 31,33–34; 33,8; 36,3; 50,20. 
8 ČEP: „Na tvou přímluvu promíjím.“  
9 Nu 30 (trojí výskyt slovesa, 30,6.9.13).
10 Lv 4 (čtverý výskyt slovesa, 4,20.26.31.35); Lv 5 (čtverý výskyt slovesa, 5,13.16.18.26); Lv 19,22; Nu 
15,22–31 (jeden výskyt slovesa, 15,26).
11 Hříchy a prolití nevinné krve Hospodin neodpouští. (2Kr 24,4) Přičemž Bůh Hospodin odpouští mnoho. (Iz 
55,7 srov. 55,8–9)
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pokorným protikladem je takovým „věřícím“ pohanský Aramejec Naamán, když prosí:  „Ať
Hospodin… odpustí!“ – až se bude klanět v Rimónově domu. (2Kr 5,18) Obdobně kněžské
kultické předpisy rozlišují mezi úmyslným a neúmyslným činem.12 Ježíš mluví o hříchu proti
Duchu svatému. (Mt 12,31)13 

„Zarámujme si“  Boží  odpuštění  ještě  jedním důrazem, veršem, který Jan Heller
překládá takto (Žalm 130,4):

„Protože u Tebe je odpuštění, abys byl obáván.“ 

Dětem bych biblický text malinko (na úkor údernosti) ve prospěch srozumitelnosti učesal:
„Protože spolu s Tebou je odpuštění, kvůli tomu jsi obáván / máš úctu / jsi uctíván.“ Co by se
stalo, kdyby rodiče, učitelé, soudci jenom opouštěli? Umíme si představit, co by následovalo.
Ztráta autority. Jan Heller ve svém výkladu dodává, že bohové ve starověku museli trestat,
aby si zaručili úctu. Jen Jeden může odpouštět, aniž by ztratil autoritu, totiž Bůh Hospodin.14

Bůh Hospodin odpouští a tím probouzí bázeň. Už nyní by bylo o čem celý týden či celý život
přemýšlet. 

Ovšem zásadní pro naše životní směrování jsou novozákonní evangelia. A evangelia
(až  na  tři  výskyty15)  výhradně  užívají  sloveso  „odpouštět“ (řec.  afienai),  které  má  svůj
podklad ve starozákonním slovesu „odpouštět jako Bůh“ (heb. s-l-ch).16 Ježíšovi odpůrci či
ochránci  Zákona  mají  pravdu,  když  na  Ježíšovo –  „odpouštějí  se  ti  hříchy“ (uzdravení
ochrnutého) – zděšeně reagují slovy (ČEP; Mr 2,7; srov. Mt 9,1–8): 

„Co to ten člověk říká? Rouhá se! Kdo jiný může odpouštět hříchy než Bůh?“ 

A právě podle Matoušova evangelia Ježíšovo odpuštění hříchů vzbudilo v zástupu bázeň. (Mt
9,8)  V evangeliích se odpuštění Boží spojuje s Jediným Bohem a Jediným člověkem, totiž
s Bohem Otcem a Jeho Synem Ježíšem Nazaretským! A teprve a jen skrze Něj s člověkem,
který se stává vodičem Božího – Kristova odpuštění. Právě Matouš píšící pro hebrejské ucho
nás učí Modlitbě Páně: „Otče náš, jenž jsi na nebesích, … odpusť nám naše viny, jako i my jsme
odpustili těm, kdo se provinili proti nám.“ (ČEP; Mt 6,12; srov. 6,14.15) Petr je velkorysý,
když si chce nechat potvrdit sedmeronásobné odpuštění. Odpouštěj 7 krát 70 krát, oponuje
Ježíš. (Mt 18,21–22) 

V pořadu  Na plovárně můžeme během rozhovoru Marka Ebena s biblistou Janem
Hellerem zaslechnout, jak ten, který se Biblí profesně zabýval více než půl století, zdůrazňuje:
(Kristovo)  odpuštění  „je  základní  průlom  do  Starého  zákona.“17 A  ve  jménu  Krista  Pána
vskutku někteří píšou své životy – Bohu i lidem – jako příběhy nesené odpouštěním až na
doraz. 

Zazní  příběh.  Ten  nechce  být  „návodem  k použití“  a  není  míněn  ani  jako
moralizování  či  odsuzování  těch,  jejichž  životní  volby  k odpuštění  teprve  krystalizují.

12 Lv 4 a Nu 15,22–31.
13 Srov. Mr 4,12.
14 HELLER, J. Bázeň z odpuštění. In: Stezka ve skalách. Postila. Praha: Kalich, 2006, s. 233–236.
15 L 6,37 (řec. apolyein); L 7,42.43 (řec. charizesthai);  
16 Mt 6,12.14.15; 9,2.5; 12,31; 18,21.27.32.35; Mk 2,7; 4,12; L 7,47; 17,3.4; 23,34; J 20,23. Pak 
toto sloveso nalistujeme v Novém zákoně ještě 5x: Sk 8,22; Ř 4,7; Jk 5,15; 1J 1,9; 2,12. Dalšími termíny pro 
odpuštění, které užívá Nový zákon, jsou řec. feidesthai: Ř 8,32; 11,21; 2K 13,2; 2Pt 2,4.5 – a řec. charizesthai:
2K 2,7.10; 12,13; Ef 4,32; Ko 2,13; 3,13.
17 HELLER Jan: Žádná kniha nevede tak daleko. In Na plovárně s Markem ebenem. 24 osobností z umění, sportu, 
vědy a podnikání se zpovídá oblíbenému moderátorovi. Praha, Práh, 2012, s. 173, zpracoval J. Janoušek.
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Následující příběh je svědectvím o tom, že navzdory hrůzným situacím v životě člověka, může
rozhodnutí se pro odpuštění ledacos zvrátit:

Paní  Marie,  učitelka  na základní  škole,  jednoho dne přišla  domu. Její  manžel  ji
oslovil: „Tvá kamarádka čeká dítě.“ Paní Marie reagovala nadšeně: „S kým? Proč mi neřekla,
že někoho má? A proč mi neřekla, že je těhotná?“ „Protože je těhotná se mnou,“ odpověděl
manžel s hlavou ve dlaních. Stalo se to jednou, ve Vídni, kde hráli s orchestrem. Paní Marie
prožívala  zradu  (jednoho  z nejposvátnějších  závazků)  od  milovaného  manžela  s  nejlepší
kamarádkou. Jako katolička svůj zápas o další budoucnost manželství i  rodiny vedla „před
tváří Boží“. Svému muži i kamarádce silou shůry odpustila. Požádala je, aby nerozbíjeli její
rodinu, aby manžel zůstal s ní i s dětmi. Své kamarádce nabídla, že se svou dcerou mohou do
jejich rodiny chodit, kdykoli budou chtít, vždyť její manžel byl otcem i jejího dítěte. Po pěti
letech kamarádka paní Marie zemřela na rakovinu… Paní Marie si se svým manželem holčičku
adoptovali.  Ona a s ní  tři  dospělí  lidé šli  cestou odpuštění ve jménu křesťasnství  a dobra
dítěte, dětí. Její odpuštění probouzí úctu, bázeň.

Všichni máme pod kůží zákon odplaty, pomstychtivost. Římanům 12,1 nás vybízí,
abychom žili hojivě jako „oběť živá“ – abychom se jako oběť živá odpouštěním vydali proti
proudu odplaty. 

AMEN
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Zveme Vás na 16. ročník  

Běh Járy Krále 

v Jizerských horách v roce 2019 
Termín:​ neděle 27.1.2019, sraz v 10,00  
Budeme vyjíždět jako vloni z Hrabětic. Je to placené parkoviště nad Hraběticemi. 
Sníh v Jizerkách je, mezi svátky ho napadlo snad dostatek, aby vydržel i do konce 
ledna, my ale jedeme za každého počasí ☺. 
Sraz:​ ​Sejdeme se na parkovišti nad Hraběticemi v 10:00​ Jedná se o východiště 
běžeckých stop. GPS: N50°46.959', E15°11.328'. 
Běžkaři​ máme trasu 15 km. Kdo by chtěl více, může si přidat z množství okruhů 
v okolí. Společně půjdeme s pěšími k Prezidentské chatě. 
Pěší trasa​ Na Prezidentskou chatu, kde je výborná kuchyně. Jde se 3 km po silnici, 
pak 200 m doprava. 

Trasa 15 km: Pojedeme k přehradě přímo, okolo        
Kristiánova na Novou Louku. Tam oběd… Zpět okolo        
přehrady serpentýnami k hrázi a zpět. 
Pěší mohou jít k přehradní hrázi a pak zezadu na          
Prezidentskou nebo na Královku. Nebo také přímo po        
silnici na Královku :). 
Trasa 25 km: směrem ke Královce a okolo        
Prezidentské k přehradě k hrázi. Možná tak potkáme        
trasu 15 km. Z Nové Louky pak Vládní cestou a k Buku            
a přes Královku k výchozímu místu v Hraběticích. 
Z Nové Louky je možné si trasu ještě prodloužit nejlépe          
na Hřebínek a přes Olivetskou horu a Závory okolo         
Bedřichovské přehrady a pak zpět... 
Domluvte se s někým, abychom vytvořili skupinky a        

mohli si cestou povídat popř. na zkrácení nebo prodloužení trasy. 
 

Vzpomínáme na Járu a nechce se nám věřit, že je to už tolik let. Jára miloval Boha,                 
svou rodinu, miloval staré Peugeoty a pak miloval hory. Jsou lidé, kteří do našeho              
života přijdou a zanechají v něm velkou nesmazatelnou stopu. Jára měl srdce            
otevřené. Tím pro nás byl a stále je inspirací .  
Platí o něm slova bible: ​„Boj výborný bojoval jsem, běh jsem dokonal, víru jsem              
zachoval.” (2Tim 4,6)  
 
 
Za pořadatele: Královi, Bouškovi 
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Příjezd od Jablonce nad Nisou 

 
Trasy 15 a 25 km: 
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Rodinná bohoslužba
27. 4. 2019 na Smíchově

9:30    Hlavní bohoslužba
10:50    Sobotní škola s Pavlem Rausem
10:50    Program pro děti 
12:00    Agapé
13:30    Přednáška Pavla Rause 
13:30    Program pro děti

RODINA JE  
SRDCEM 
SBORU

Hlavními hosty jsou
Pavel Raus Radek Jonczy 

Více informací u svého sborového vedoucího Křesťanského domova.
nebo info kamilstanek@centrum.cz | 725 039 148

Adresa: Církev adventistů Praha-Smíchov, Peroutkova 57, Praha - Smíchov

Jsou zvány všechny rodiny, singles, rodiče i prarodiče 
na rodinnou bohoslužbu Prahy a okolí.

Ing. Pavel Raus, M.A. Clin. Psy, M.A. Theol, Ph.D. 
je autorem knihy Spojenci namísto protivníků.
Za minulého režimu vystudoval ČVUT. Během 90. let 
budoval vydavatelství Návrat domů v roli ředitele. 
V roce 2002 dokončil magisterské programy 
teologie a klinické psychologie na Wheaton College 
(Chicago, USA). Doktorát obdržel na Olivet University (Chicago, USA). Doktorát obdržel na Olivet University 
v San Francisku, 2014. Od roku 1999 působí 
ve sdružení Parakletos o.s. Na ETS vyučuje od roku 
1998. O rok později byl jmenován vedoucím katedry 
pastorace.
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PhDr. Josef Slowík, Ph.D., je speciální pedagog, který v současnosti působí 
především jako odborný asistent na Fakultě pedagogické Západočeské univerzity v 
Plzni. Odborně se věnuje problematice výchovy, vzdělávání, osobnostního rozvoje a 
zejména sociální integrace lidí s handicapem, aktivně působí také jako odborný po-
radce, lektor a supervizor v oblasti sociálních služeb a také v prostředí křesťanské 
církve (koordinátor Adventistické služby lidem se speciálními potřebami v ČS unii). Je 
rovněž autorem několika monografií – například přehledové učebnice Speciální peda-
gogika (Grada, 2007 a 2016) nebo knihy Komunikace s lidmi s postižením (Portál, 
2010). S manželkou mají dvě dospělé dcery.

Zváni jsou všichni, kdo chtějí hlouběji pochopit problematiku  
soužití  lidí s rozdílnými  potřebami.
Hlídání dětí zajištěno po předchozí domluvě (kloudova77@gmail.com).

Inkluze není jen mediálně přetřásané, a přitom většině 
lidí nesrozumitelné slovo. Sociální inkluze nabízí model 
mezilidského soužití velmi blízký křesťanskému pojetí 
vztahů, postojů, společenství a hodnot. Týká se nejenom 
dětí školou povinných, ale i jejich rodičů - a vůbec nás 
všech. Proinkluzivní by měla být křesťanská výchova i 
prostředí křesťanské rodiny. Přirozeně inkluzivní by měla 
být také církebýt také církev. Co udělat pro to, abychom nedoplatiti na 
svoji exkluzivitu?

Jste srdečně zváni na přednášku a diskuzi na téma:
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NAROZENINY OSLAVÍ
26.1. Myslivcová Sára
27.1. Sikorová Miriam
28.1. Červenka Karel

30.1. Průchová Veronika
2.2. Staňková Martina

SBOROVÉ KONTAKTY
Kazatel Michal Balcar 734 791 459 michal.balcar@casd.cz
První starší Vladimír Klouda 724 607 200 vladimir.klouda@passerinvest.cz
Starší pro KD2 Pavla Kloudová 606 602 179 kloudova77@gmail.com
Starší pro KD1 Kamil Staněk 725 039 148 kamilstanek@centrum.cz
Starší pro mládež Martin Pavlík 608 756 094 mnpavlik@gmail.com
Tajemník Richard Vlach 602 285 135 vlach@farenet.cz
Správce Tomáš Chytrý 774 075 470 tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:
Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtka na adresu 
vinohradsky.zpravodaj@email.cz.
Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje 
elektronickou poštou.

Blɪhʝʠ̵ʑȳʑȷɏ!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – EF 6,18 
V každý čas se v Duchu svatém modlete a proste, bděte na modlitbách 

a vytrvale se přimlouvejte za všechny bratry i za mne,
Český ekumenický překlad

Praying always with all prayer and supplication in the Spirit, and 
watching thereunto with all perseverance and supplication for all saints;

King James Version

mailto:vinohradsky.zpravodaj@email.cz

